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Figura 1

Soluzione dell’esercizio 1

r=Vd>+h?>=0.292m

6= arctan% =0.540 = 31.0°

Ei=kL =106 N/C
r

E,=kZ =520 N/C
r

b)

E,,=—E;sinf = =544 N/C
Eiy = E;cosf=9.07N/C
E>. = E;sinf = 2.72 N/C

E,, = E,cos = —4.53 N/C

1



E=(E, +Ey)i+(Ey+ Ey)]
E = (=2.72 N/C)i + (13.6 N/C)]

E= \E2+E2=139N/C
c)
F=gF=272-107" N)i + (=136 - 107'° N/C)
F=139-100N

Soluzione dell’esercizio 2

a)

V2

P, =i’Rp = ———R;
(RL + Rp)2

R
R, = L

) 5 —RL=2180

Soluzione dell’esercizio 3

a)

(DB:B)'§

®p = By(cos wt)ab(cos ) = —1.54 - 107* Tm?

b)

Dp

fem(t') = — o »

fem(t") = Bypabw cos Osin(wt’) = 6.60 V
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Figura 2

Soluzione dell’esercizio 4

E=—7=(3.00))kV/m

<

F,=—-eL

—eE .
O (2746 -10"2)) mys

-
a =

my,

b) Perché i muoni vadano a diritto, la forza di Lorentz deve avere modulo uguale alla forza di
Coulomb, stessa direzione e verso opposto. Uguagliando i moduli F; = F, si ottiene:

evB = eE
B = E =0500T
y

Per determinare la direzione e verso di B per avere la forza nella giusta direzione e verso, si
tiene conto della direzione e verso della velocita dei muoni e la loro carica negativa e dalla:

ﬁL:—eVAE

si deduce che:
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Figura 3

Soluzione dell’esercizio 5

6, = arcsin (E sin(30°)) = 41°

n;

n;

6, = arcsin( ) = 49°

n;

Soluzione dell’esercizio 6

f1=030m
f2=020m

11\
—|——-—] =-0.60m
n (ﬁ Pl)

Essendo ¢, negativo, I’immagine si trova a sinistra della lente, per la convenzione dei segni.

1, =3.00
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Figura 4

vy =Ly =0.30m
L’immagine ¢ dritta.
La costruzione grafica ¢ in figura 3. b) L’immagine della prima lente diventa 1’oggetto per la
seconda. Il sistema di riferimento viene centrato sulla nuova lente e quindi:
p2=L—-¢g; =120m
1 1

-1
== -— =024 m
© (f2 Pz)

I, =-0.20

y/2 = 11[2)/ = —0.060 m

L’immagine finale ¢ ribaltata.
La costruzione grafica ¢ in figura 4.



